



अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक का नव वर्ष संदेश, 2022

01 जनवरी, 2022

प्रिय साथियो,

हम नई आशाओं के साथ नये वर्ष में प्रवेश कर रहे हैं, इसलिए, मैं, आप और आपके परिवार के सदस्यों को पूर्ण सुख, समृद्धि और अच्छे स्वास्थ्य की शुभकामनाएं देती हूं। ईश्वर करें, वर्ष 2022 में हमें कई ऐसे अवसर प्राप्त हों, जिससे हम अपने संगठन को और अधिक ऊंचाइयों तक ले जा सकें।

वर्ष का प्रारंभ एक ऐसा समय है, जो आत्म-चिन्तन और आत्म-प्रगति से भरा होता है, लेकिन सबसे अधिक महत्वपूर्ण बात यह है कि यह एक ऐसा समय है, जब हम पिछले वर्ष की अपनी उपलब्धियों पर गौरवान्वित भी महसूस करते हैं।

पिछले वर्ष की झलक

बीते वर्ष में हमें अपने बड़े लक्ष्यों को पूरा करने में कई चुनौतियों का सामना करना पड़ा है, लेकिन मुझे यह बताते हुए प्रसन्नता हो रही है कि एनएसआईसी के सभी कर्मचारियों के अथक प्रयासों से हमारी कंपनी की काफी उपलब्धियां रही हैं। कोविड-19 और हमारे संगठन के सामने आने वाली प्रचालन संबंधी अन्य चुनौतियों के बावजूद, हम पूरे वर्ष के दौरान सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यमों की सेवा करने का लगातार प्रयास करते रहे हैं, अपनी पूरी ऊर्जा का प्रयोग करते रहे हैं और हमने अपनी भरपूर शक्ति और सतत प्रतिबद्धता का प्रदर्शन किया है। हमें पिछले कुछ वर्षों में 'बहुत अच्छा/अच्छा' क्रमांकित किया गया है, लेकिन हम 'उत्कृष्ट' बनने के लिए प्रत्यनशील हैं।

मेरा पूरा विश्वास है कि मानव संसाधन और इसका प्रबंधन, समग्र प्रबंधन का अभिन्न अंग है। चूंकि कर्मचारी कंपनी की अमूल्य निधि है, इसलिए उन्हें तेजी से बदलती हुई प्रौद्योगिकी और कारोबार संबंधी वातावरण के साथ चलने के लिए सतत रूप से तैयार करने की आवश्यकता होती है। कर्मचारी, एनएसआईसी जैसे संगठन जो हमेशा गतिशील और विकास की ओर अग्रसर हैं, बहुत अनिवार्य घटक हैं। संयुक्त सचिव (एसएमई) के रूप में लंबे समय से एनएसआईसी से जुड़ा रहने के कारण, एनएसआईसी के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक का अतिरिक्त कार्यभार संभालने से पहले, मैं, यह जानती हूं कि मानव संसाधन में असीम शक्ति की संभावनाएं हैं। मेरी प्राथमिकता ऐसा वातावरण तैयार करना होगा, जो लगातार पहचान बना सके, जिसे और आगे बढ़ाया जा सके, जिसे इस प्रकार तैयार किया जा सके, जिसमें कार्मिकों की क्षमताओं का उपयोग किया जा सके और जिससे असुरक्षा या अन्याय की भावना समाप्त की जा सके। मैं इन लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए अपनी पूरी क्षमताओं और साधनों का उपयोग करूंगी।

लेकिन मैं, आप सब लोगों से अपने कार्य में बेहतर बनने, अपने साथियों के साथ बेहतर व्यवहार करने और सौहार्दपूर्ण वातावरण बनाए रखने की अपेक्षा करती हूँ, और यह अपेक्षा करती हूँ कि आप अपने संगठन के प्रति अधिक उत्तरदायी हों अपने ग्राहकों के साथ बेहतर संबंध बनाए रखें और उनके साथ अच्छा संप्रेषण करें, उन्हें प्रदान की जाने वाली सेवाओं में और मूल्य जोड़ने की कोशिश करें, ग्राहकों की सेवा करने के लिए सुनियोजित हों और ऐसे कार्य-निष्पादन के स्तर तक पहुंचें, जो हमारे स्टैक होल्डर हमसे अपेक्षा करते हैं। हम अपने संगठन का सम्मान करें, अपने संगठन पर गौरव करें और ऐसे तत्वों का विरोध करें जो हमारे संगठन को बदनाम करने की कोशिश करते हैं या जो किसी भी स्तर पर हमारे संगठन का अनादर करते हैं। संगठन के लक्ष्यों को अपने व्यक्तिगत लक्ष्यों की तुलना में प्राथमिकता दें। हम सभी की प्रगति, अपने संगठन के साथ होती है और संगठन की प्रगति तभी होगी, जब निगम का प्रत्येक कार्मिक, सौंपे गए लक्ष्यों को प्राप्त करने की दिशा में निष्ठापूर्वक कार्य करे।

कंपनी का राजस्व बढ़ोतरी की तरफ है और पिछले वर्ष की तुलना में इसके काफी बढ़ जाने की संभावना है। इसका श्रेय आप सब लोगों को जाता है, जो संगठन के प्रति प्रतिबद्ध है और उभरते हुए वातावरण में कारोबार के अवसरों को जोड़ने में अपनी व्यवसायिकता दर्शाते हैं।

समय बदलता जा रहा है और इस बदलते समय में, हमें ऐसे विविध क्षेत्रों में एमएसएमई क्षेत्र की सेवा करने के लिए नवप्रवर्तन और नई सोच के साथ आगे बढ़ना होगा ताकि निगम का राजस्व और बढ़ सके, और निगम को ऐसी नई ऊंचाइयों तक पहुंचने में सहायता मिल सके, जिसके लिए हमें नये कलस्टर, आधुनिक तकनीकी केन्द्रों तक पहुंच बना सकते हैं, अपने पोर्टफोलियो में नए कच्चे माल को जोड़ सकते हैं, नए प्रशिक्षण उत्पादों की खरीद कर सकते हैं, अंतरराष्ट्रीय बाजार तक अपना विस्तार कर सकते हैं और राजस्व के मॉडल आदि को जोड़कर उपलब्ध आधारभूत ढांचे का उपयोग कर सकते हैं।

एनएसआईसी वेंचर कैपिटल फंड लिमिटेड, एनएसआईसी की सहायक कंपनी में कार्य हो रहा है, मुझे पूरा विश्वास है कि एनएसआईसी बड़े स्तर पर स्टार्ट-अप तक पहुंच पाएगा, जो भविष्य में एनएसआईसी के लिए संभावित कारोबार संसाधन बनेगा।

भावी वर्ष

एनएसआईसी आज जो कुछ है उसे ऐसा बनाने में आप लोगों ने जो अमूल्य योगदान दिया है उसके लिए मैं, इस अवसर पर आप सबको धन्यवाद देना चाहूंगी। पिछले वर्ष के दौरान अपने निर्धारित लक्ष्यों को काफी हद तक प्राप्त करना आपके कठिन परिश्रम से ही संभव हो पाया है। क्योंकि हम नए उत्साह के साथ नए वर्ष की ओर देख रहे हैं, इसलिए इस यात्रा में अपने कदम बढ़ाने के लिए हम अपनी शक्ति और संसाधन पुरजोर लगा दें। भविष्य के बारे में सोचें। हम अपनी कंपनी को आगे बढ़ाएं। एनएसआईसी परिवार के रूप में हम साथ-साथ आगे बढ़ें और अपने संगठन को मजबूत बनाएं ताकि हम ऊंचे लक्ष्यों को प्राप्त कर सकें।

एक बार पुनः मैं, नये वर्ष 2022 में आपकी और आपके परिवारों की सफलता, सर्वोत्तम स्वास्थ्य, सुखी और समृद्ध जीवन की कामना करती हूँ।

“हमारे अस्तित्व का तात्पर्य केवल कहीं तक पहुंचना या कुछ लक्ष्य प्राप्त करना ही नहीं है। मैं, समझती हूँ कि यह विकास का माध्यम और अपने को बेहतर बनाने के लिए अग्रसर होने का एक मार्ग है। यह यात्रा अनंत है।”

शुभकामनाओं सहित,

ह.

(अलका अरोड़ा)